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 Μάθημα Τρία     

Η υπόσχεση του Θεού 
στον Δαβίδ 

 
Εδάφιο κλειδί: «11 Και αφού πληρωθώσιν αι ημέραι 
σου, διά να υπάγης μετά των πατέρων σου, θέλω 
αναστήσει μετά σε το σπέρμα σου, το οποίον θέλει 
είσθαι εκ των υιών σου, και θέλω στερεώσει την 
βασιλείαν αυτού. 12 Αυτός θέλει οικοδομήσει εις εμέ 
οίκον, και θέλω στερεώσει το θρόνον αυτού έως 
αιώνος.» - Α᾽ Χρονικών 17: 11,12 

Επιλεγμένα εδάφια: Α᾽ Χρον. 17: 1-15 

ΚΑΘΩΣ ΤΟ ΕΘΝΟΣ του Ισραήλ ευημερούσε 
κάτω από την ευλογία του Κυρίου και καθιερώθηκε ως 
ισχυρό έθνος κάτω από τον βασιλιά Δαβίδ, πίστευε ότι η 
σκηνή στην οποία εστεγάζετο η κιβωτός της διαθήκης 
ήταν κατώτερη από την κατάλληλη θέση της στην 
Ιερουσαλήμ. Αναμφιβόλως, το μάθημα του Οζζά έκανε 
τον Δαβίδ πιο προσεκτικό, σεβόμενος όλα τα πράγματα 
που γίνονταν εν σχέσει με τη σκηνή και τις υπηρεσίες 
της, γι 'αυτό ζήτησε τη συμβουλή του φίλου και του 
συμβούλου του, του προφήτη Ναθάν. Ο Δαβίδ είπε προς 
αυτόν: "Ιδού, εγώ κατοικώ εν οίκω κεδρίνω, η δε 
κιβωτός της διαθήκης του Κυρίου υπό παραπετάσματα." 
(Α' Χρον.  17: 1) Ο σιωπηρός υπαινιγμός ότι ένας 
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"οίκος" πρέπει να χτιστεί για την κιβωτό φαινόταν 
σωστός και ευλαβικός για τον Ναθάν, έτσι το ενέκρινε. - 
εδάφ. 2 

Την ίδια νύχτα, όμως, ο λόγος του Κυρίου ήρθε 
στον Ναθάν και εξήγησε ότι ο Θεός δεν ζήτησε ποτέ να 
οικοδομηθεί ένας οίκος για την κατοικία του από τότε 
που έφερε τον Ισραήλ έξω από την Αίγυπτο.  Δήλωσε 
στον Ναθάν να υπενθυμίσει στον Δαβίδ πως τον 
οδήγησε από το να είναι νέος βοσκός στον αρχηγό του 
Ισραήλ και ότι δεσμεύεται να υποτάξει όλους τους 
εχθρούς τους, ώστε το έθνος να μπορεί να κατοικήσει εν 
ειρήνη. Τότε ο Θεός έκανε αυτή τη μεγάλη υπόσχεση 
στον Δαβίδ: "Αναγγέλλω σοι έτι, ότι ο Κύριος θέλει 
οικοδομήσει οίκον εις σε." - εδάφ. 3-10 

Αυτό δεν ήταν μια υπόσχεση για έναν 
κυριολεκτικό οίκο, αλλά ήταν μια διαβεβαίωση για τον 
Δαβίδ ότι η οικογένειά του δεν θα αποκοπεί από το 
θρόνο. Ο "οίκος" του Δαβίδ πράγματι διαιωνίστηκε 
μέσω του Σολομώντος και συνέχισε τη βασιλική γραμμή 
του Ισραήλ μέσω της φυλής του Ιούδα για αρκετούς 
αιώνες. Όμως, αυτό δεν θα εκπληρώσει τον απόλυτο 
σκοπό της υπόσχεσης του Κυρίου. Αν και δεν ήταν 
κατανοητή από τον Δαβίδ, η υπόσχεση είχε ως στόχο να 
αναφέρεται ρητά σε ένα μέλλοντα Μεσσία και τη 
βασιλεία του. 

Σημειώνουμε ότι οι λόγοι του εδαφίου-κλειδιού 
μας, με την κυριολεκτική έννοια, εφαρμόστηκαν στον 
γιο του Δαβίδ, Σολομώντα, καθώς έχτισε όντως ναό, 



 
23 

αλλά το βάρος της υπόσχεσης εκπληρώνεται μέσω του 
Χριστού, του Μεσσία. Αν και ο Δαβίδ δεν επετράπη να 
οικοδομήσει ένα ναό, ήταν προνόμιο του να 
συγκεντρώσει τα απαραίτητα υλικά για την Σολομώντα 
για να πετύχει αυτό το έργο. - Α' Χρον. 28: 9-21• 29: 1-9 

Ο Θεός συγκεντρώνει σήμερα εκείνους που θα 
γίνουν συμβολικές πέτρες του μεγαλύτερου ναού του 
Χριστού, που είναι να ευλογήσει όλη την ανθρωπότητα 
στη βασίλεια του Θεού. Από αυτούς, ο Απόστολος 
Πέτρος λέει ότι έρχονται στον Ιησού "και σεις, ως λίθοι 
ζώντες, οικοδομείσθε οίκος πνευματικός". ('Α Πετ.  2: 
4,5) Η προετοιμασία αυτών των λίθων θα συνεχιστεί 
μέχρι να τοποθετηθούν όλοι σωστά στον πνευματικό 
ναό. 

Ο ναός του Θεού δεν λειτουργεί σήμερα στην 
ευλογία της ανθρωπότητας. Η ευλογία όλων των 
οικογενειών της γης μέσω αυτού του πνευματικού ναού 
και της μεγάλης κεφαλής και του ακρογωνιαίου λίθου 
του, Χριστού Ιησού, θα ξεκινήσει όταν όλες οι 
"ζωντανές πέτρες" έχουν προετοιμαστεί και αναστηθεί 
από τους νεκρούς εις "δόξαν, τιμήν και αθανασίαν”. 
(Ρωμ.  2: 7) Ας ενθαρρυνθούμε γνωρίζοντας ότι όλες οι 
δοκιμασίες που έρχονται σε μας αντιπροσωπεύουν τη 
σμίλευση και τη στίλβωση μας ως πέτρες, για να 
τοποθετηθούμε σε μια θέση στο ναό της αιώνιας 
βασιλείας του Θεού. 
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